

# 推动科学普及与科技创新“两翼齐飞” 把省域副中心城市建設得更美更好

许达哲率十四届全国人大代表衡阳小组到衡山县开展专题调研 彭国甫甘跃华朱健参加

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏)

10月27日,十四届全国人大代表衡阳小组以“促进教科文卫事业高质量发展”为主题,深入衡山县开展专题调研。全国人大常委会委员、教育科学文化卫生委员会副主任委员许达哲,省人大常委会副主任彭国甫,省人大常委会教科文卫委主任委员甘跃华,市委副书记、市长朱健参加。

许达哲一行来到衡山县,现场察看萱洲湿地公园科普馆、衡山农民运动纪念馆、金裕环保科技有限公司、嘉力机械有限公司、皇茶文化园,组织召开了专题座

谈会。他认真听取衡阳市关于科技创新和科普工作的汇报,并围绕相关课题与十四届全国人大代表衡阳小组成员面对面交流探讨。

许达哲指出,衡阳文化底蕴深厚,工业基础雄厚,科技创新持续夯实制造业根基,高质量发展取得了可喜的成就。下阶段,衡阳各级党委政府要进一步深入学习贯彻习近平总书记关于科技自立自强的重要论述,抓好人才队伍建设,做好科普教育,提高全社会研发投入强度,推动科学普及与科技创新“两翼齐飞”;进

一步强化企业科技创新主体地位,大力扶持高新技术企业发展,培育更多“专精特新”企业,发挥龙头企业链长优势,积极承担国家科技攻关课题,加快解决“卡脖子”问题,为我国实现高水平科技自立自强不断作出新的贡献。各位代表要依法勤勉履职,密切联系群众,厚植家乡情怀,立足本职工作为衡阳发展多做贡献,共同把省域副中心城市建設得更美更好。

彭国甫指出,此次调研深入一线基层,代表与代表之间、代表与当地干部群众之间深入交流,取得了很好的成效。大

家要进一步深入调查研究,积极建言献策,真正把调研成果转化成解决问题、促进发展的实际行动。

朱健表示,要深化学习、狠抓落实,用好此次专题调研成果,认真研究、积极采纳代表意见建议,在关键核心技术上攻坚突破、在服务高质量发展上奋勇争先,在落实“三高四新”美好蓝图中展现更多衡阳担当。

省人大常委会联工委副主任范文彬,市领导刘正兴、封哲夫参加调研。市领导朱春光作工作汇报。市人大常委会秘书长谢茂文参加调研。

## 衡东县第六届土菜文化旅游节开幕

刘越高原出席并致辞 熊晓强出席 朱健出席有关授牌仪式

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

10月27日,衡东县第六届土菜文化旅游节开幕。当天下午,以“衡东土菜,赢得未来”为主题的衡东土菜产业高质量发展大会暨招商引资签约仪式举行,市委书记刘越高原出席大会并致辞。省委主题教育第二巡回督导组组长熊晓强出席大会。市委副书记、市长朱健出席有关授牌仪式。

会上,刘越高盛情推介衡东土菜。他说,作为全国夜经济百强城市,衡阳饮食文化源远流长,在丰富的衡阳美食里,衡东土菜最具风味、独具特色,风土人情里满是历史文脉的气韵,故土难离中满是返璞归真的味道,安土乐业时满是共同富裕的愿景。他希望衡东县以此节会为契机,创新思

路、创新路径,精准施策、精准发力,注重土菜品牌建设、产业链条延伸和饮食文化挖掘,努力提高食客体验感,做大做强土菜产业、做活做美文化旅游,持续擦亮“中国土菜名县”金字招牌,为实施“制造立市、文旅兴城”发展战略、打造世界级文化旅游目的地增味添彩、加油助力。

省食安办副主任、省市场监督管理局党组成员、副局长廖健表示,衡东土菜产业是县域经济的重要支柱,面临良好的发展机遇。要统筹发展与安全,一以贯之重质量,结合土菜产业发展实际,加强统筹协调,打造特色亮点,确保土菜的质量和品质。一抓到底重安全,把安全作为发展的基础,坚持定期会商、跟踪督

办、及时发现、追根溯源,一个一个解决食品安全风险隐患,推动食品安全治理由量变到质变提升。一如既往重品牌,搭建平台,提升影响,进一步擦亮金字招牌。

省商务服务中心党委书记、主任张军平说,衡东土菜要走好品牌化推广之路,以联动促发展,加强协同配合,实现优势互补;以专注铸品牌,以节会活动为契机,专注自身品牌研发,加大创新力度、加快深度开发,持续不断研发好菜品、攻克好技艺、培育好大师、打造好企业、拓展好市场、发挥好作用,让“中国唯一土菜名县”的金字招牌响誉全国。

大会现场,湖南省营养学会理事长胡敏予发布了衡东土菜20道康养菜单。主

题分享环节,谭志远、黄慧明、邓放明、欧阳俊平等部分专家学者和行业大咖围绕衡东土菜进行了主题分享,为进一步做大做强衡东土菜产业、推进衡东土菜产业高质量发展献计献策。

现场还举行了项目签约仪式。

当晚举行的相关活动中,中国烹饪协会副会长邓立宣读中国烹饪协会关于同意将衡东县列入厨师之乡的《复函》并颁发证书。

省工商联二级巡视员谢明亮,省商务厅原巡视员、省餐饮行业协会荣誉会长周新潮,市领导周玉梅、于新凡、尹培国、叶玉泉,在外衡东籍或在衡东工作过的部分老领导分别出席有关活动。

刘越高原在南岳第一峰·迴雁峰片区提质改造规划设计汇报会上强调——

## 高站位认识、高标准规划、高效率落实 努力打造衡阳文旅新地标

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

10月27日上午,南岳第一峰·迴雁峰片区提质改造规划设计汇报会召开。市委书记刘越高原出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平文化思想,落实省委书记沈晓明在衡阳调研讲话精神,大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略,高站位认识、高标准规划、高效率落实,积极谋划推进迴雁峰片区提质改造,努力打造衡阳文旅新地标。

在听取相关情况汇报后,刘越高指出:迴雁峰片区提质项目作为第三届省旅发大会重点观摩项目之一,是省旅发大会

的重要项目支撑,对展示衡阳形象、弘扬城市文化意义重大。抓好迴雁峰项目建设也是群众期盼的重要民生实事,能够有效改善周边人居环境、提升生活品质。要高站位认识,积极谋划推进迴雁峰片区提质改造,真正回应市民的期盼,努力把项目打造成精品。

刘越高强调:要高标准规划,按照“一流标准、衡阳特色”定位,打造衡阳文旅新地标;要突出整体化设计,坚持以全域旅游谋篇布局,把项目提质升级与城市改造开发、历史文化遗产保护

利用结合起来,连片谋划、连片设计、连片整合、连片造景;要突出特色化打造,深入挖掘雁城文化核心内涵,赓续传承城市历史文脉,真正把优质文旅资源挖掘好、利用好、转化好;要突出品质化提升,对标创建国家4A景区标准和要求,结合现有建筑和自然风貌,合理设置节点景观,做到保护与开发利用并重、经济效益与社会效益统一,全力擦亮“首峰”旅游品牌;要突出市场化运营,大力推动“政府引导+公司运营”市场化模式,引人和培育壮大市场运营主体,不断增强景区自身造血功能。

刘越高要求:务必高效率落实,要组建专班,加强对项目的指导协调、资源整合以及建设推进、后续经营等具体工作;要协同作战,雁峰区要发挥牵头抓总作用,强化工作调度,拧紧责任链条,相关部门要加强联动配合,形成齐心协力抓项目的浓厚氛围;要集中攻坚,突出重点项目,强化目标意识,排好时序进度,抢抓当前施工黄金期,确保项目高质量按时交付。

市领导于新凡主持会议。市领导周玉梅、尹培国参加。

## 市社科联举办《船山学新探》赠书仪式

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达)

10月27日,市社科联在市图书馆举行了一场盛大的赠书仪式,向湖南图书馆、市图书馆、市少年儿童图书馆等30家单位赠送了450套《船山学新探》。

据悉,今年5月,由市委宣传部、市社科联牵头组织,市社科联、衡阳师范学院负责执行,历时近3年,经过多次编校的《船山学新探》正式出版。这本书汇聚

了2019年在衡阳举办的纪念王船山诞辰400周年活动之一——王船山思想国际学术研讨会的部分优秀论文,是新时期船山学研究成果的集中展示。

市社科联负责人称,编辑出版《船山学新探》,旨在进一步研究和发掘王船山思想的时代价值,努力为船山思想的研究和传播贡献力量。希望借助图书馆这一公共平台,进一步推动船山学书籍的

广泛阅读与推广,吸引更多的读者了解船山思想、研究船山思想,促进船山思想在大众的传播与普及。市文旅广体局相关负责人代表受赠单位表示,《船山学新探》的捐赠,进一步丰富了我市图书馆馆藏资源。希望我市各图书馆能以此次捐赠为契机,大力发掘船山文化,开展广泛深入的阅读推广活动,利用生动多维的展示平台,把船山思想研究好、传播好、发扬好,更好地提升

我市的文化辐射力、渗透力和影响力。

活动还邀请了衡阳师范学院朱迪光教授以《王船山生平及其思想》为题,讲述了王船山的家世与生平;王船山思想精要;《黄书》写作的时间、背景及其主要内容;《黄书》解读举例等内容,对船山先生既“坐集千古之智”又“推故而别致其新”的思想理论体系作出了别开生面的探讨与论述,发人深省。